

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

OBREROS INTELLECTUALES Y MANUALES

Hace unos días el grupo de las Juventudes Libertarias de Santander hizo público un llamamiento a los obreros intelectuales invitándoles a que se unieran a los obreros manuales para realizar una obra común. Que cambiaran, decía, de conducta y cesaran en ese cierto desdén con que siempre, según ellos, el obrerismo intelectual había mirado al obrero manual.

Realmente, esta manifestación si ha existido en parte, más que como una manifestación clasista, ha sido una manera particular y comprensible dentro de las tendencias naturales del hombre. No ha sido cuestión social, sino simple manifestación de la propensión del hombre a sentirse superior frente a otros, a tomar en todo momento esa postura de engaliamiento frente a los demás. Cada uno se pavonea con lo que entiende que le singulariza y es su fuerza; el intelectual como hombre, más que como individuo social, presume de su superior cultura, posición similar a la del obrero manual que presume de su técnica y que igualmente, cuando tiene ocasión, zahiere y menosprecia al intelectual, apabullándole con la fuerza del número en que es superior.

Por lo demás, en los obreros de profesiones liberales, idénticamente que entre los obreros manuales, los hay para todos los gustos. Embrujados, sencillos, izquierdistas, derechistas, disciplinados, amarillos, etcétera. Los primeros son menos en número, pero con la fuerza de su preparación cultural, y en general como clase, ha contribuido proporcionalmente tanto o más que los otros a la emancipación del proletariado, y alimenta y sostiene la revolución. Bastaría señalar lo que suponen Marx, Engels, Bakunin, Lenin, entre otros, todos sabidos de la cantera de intelectuales, sin haber surgido del obrerismo manual. La revolución material se hace o se impone con la fuerza del número, pero la transformación de la conciencia del pueblo, la idea que es anterior y es el alma de la revolución la han hecho siempre las predicaciones y escritos de los intelectuales. Un movimiento revolucionario sin ideal, sin conciencia clara de lo que se busca no pasaría de ser un hecho brutal.

Entre los intelectuales hay de todos: buenos y malos, falsos y verdaderos. Puede asegurarse que de los mejores en una proporción ventajosa, están los que sienten y sueñan un ideal de justicia con tanta fe, con tanta ilusión como el que más de los obreros manuales.

Y con tanto o más sacrificio; porque el que ve más claras las cosas analiza más los hechos, sufre más ruidos golpes en su fe por la incomprensión y descarrillamiento de un lado, y de otro, necesita mucha más voluntad, más espíritu de sacrificio para sostenerse en la brecha. Acuérdense de las burlas, inyecciones y menosprecios con que muchas veces se les trata desconsideradamente.

Realmente, lo que sucede es que instintivamente forman un grupo natural. El intelectual, por serlo, enfoca la vida de una manera distinta que el obrero manual, tiene otros gustos, le agradan otras diversiones, actúa políticamente con otras armas y con otros modos. Esto es así y así ha de ser. Los hombres se agrupan instintivamente por la igualdad de gustos, de profesiones, de aficiones; es lógico que los intelectuales vivan en la vida social un poco distanciados de otros grupos formados a su vez por individuos afines en sus formas de vida.

En todo caso hay que preguntarse: ¿La cultura, la formación intelectual y las formas de vida que de ello se deriva es un bien o es un mal? Porque hay que señalar bien el contraste que encierra que en todos los programas figure este ideal de perfeccionamiento intelectual y que todos particularmente deseen para sí este perfeccionamiento, y haya momentos en que se eche en cara a los intelectuales su debilidad, su al parecer defecto de ser intelectuales. La cosa es clara, porque aun los mismos que pretenden demostrar este desprecio se enorgullecen cuando pueden de su patrimonio cultural, y que no hay ningún hombre que no aprecie esta fuerza en sí mismo como algo de lo más valioso de su personalidad.

No hay que caer en la ingenuidad de que ir al pueblo ha de ser bajarse al pueblo. A la multitud se la guía, no se la sigue. Ser amigo del pueblo no es beber en la cantina, no gastar corbata, echarse encima inútilmente sus fraquezas y sus dolores, sino llevarse a él para instigarle a que el pueblo se eleve hasta lo que se aprecia como mejor, para señalarle como aspiración el ideal propio.

Un intelectual del pueblo, amigo del pueblo, genuinamente revolucionario, no ha de demostrar su cariño al pueblo procurando que la sociedad toda se haga obrero manual con las limitaciones que esta misma clase plantea en sí misma, sino que, si es caso, ha de aspirar a que la sociedad en conjunto se haga un poco más intelectual, en lo que esto tiene de valor superior en la vida.

Comisaría general de Guerra

Anoche, alrededor de las once y media, llegó a esta capital el heroico Batallón 109, que manda el comandante don Bernardo Sacedón, y que tan valientemente se ha portado en sus últimas operaciones.

Portaban estandartes, banderas y otros trofeos conquistados al enemigo en su lucha contra el mismo, lucha en que pusieron a prueba nuestros valientes milicianos de lo que son capaces los hijos del pueblo cuando combaten por una causa tan justa como la de la Libertad, contra los que tratan de arrebatarla hundiendo a España en la esclavitud fascista, sin importarles desgarrar nuestra Patria en beneficio de países extranjeros.

Esta Comisaría general de Guerra, en nombre del Estado Mayor del Ejército de Santander, expresa a estos valientes luchadores su admiración por haber cumplido tan fielmente su papel de luchadores antifascistas y espera que cuando terminado su merecido descanso vuelvan a la pelea, lo hagan con tal ardor y entusiasmo que dejen pequeñas sus actuaciones anteriores.

EL COMISARIO GENERAL DE GUERRA,
P. D.—A. Somarriba.

Llegada del Batallón 109

España ante el mundo Información del Extranjero

Alemania e Italia han entregado sus notas Bélgica disjutada ante la conducta de Italia

PARIS, 7.—Todos los comentarios de la Prensa giran hoy en torno a la respuesta enviada por Italia y Alemania, remitidas por los embajadores de Inglaterra, en Berlín y Roma, así como la remitida por el embajador de Francia en las mencionadas capitales. Se cree que estas respuestas no se harán públicas hasta mañana. Por lo que se refiere a Italia, se desconoce el sentido de la misma. En cuanto a la respuesta alemana, se informa extraoficialmente, que de seguro, la misma puede dividirse en tres puntos, a saber:

Primero. El Gobierno del Reich tiene que hacer constar en relación con el proyecto de No Intervención, que la prohibición de envío de voluntarios no le satisface y entiende que es necesario negar la ayuda a las dos partes abarcando desde el envío de voluntarios hasta el material de guerra, y la ayuda económica y financiera.

Segundo. Alemania pide que para la eficacia del pacto de No Intervención debe prohibirse de una manera efectiva toda influencia y los representantes políticos extranjeros deben abandonar el recinto español. Este punto, como se verá, va dirigido contra Rusia y contra la Internacional comunista.

Tercero. La actitud de Alemania está de acuerdo con Italia. Por tanto, hay que esperar que las contestaciones de Berlín y Roma, sean idénticas, sino en la forma por lo menos en el fondo.

INGLATERRA ACONSEJA A ITALIA

LONDRES, 7.—El Gobierno británico ha comunicado a Italia la conveniencia de que cese en el envío de voluntarios a España.

MEJICO Y SU SOLIDARIDAD CON ESPAÑA

MEJICO, 7.—Los partidos democráticos y organizaciones sindicales, que son la inmensa mayoría del país, ha aprobado un manifiesto que ha hecho público en el que se dice que en estos momentos en que se cierne sobre España la amenaza de la militarización alemana, es preciso que todos acudan en su ayuda. Es posible que las demás

democracias recelen, pero Méjico debe acudir con sus hombres, con su arma y con su dinero.

LO QUE DICE "LE HUMANITE"

PARIS, 7.—"Le Humanité" publica hoy un editorial en el que se refiere a las agresiones a los buques de distintas nacionalidades llevadas a cabo por los barcos alemanes. Dice que desde el 20 de diciembre en que un buque rebe rebasó la línea internacional de Porthou, se han venido cometiendo múltiples agresiones. Una tras otra las naciones europeas han recibido los bofetones en pleno rostro de manos de Franco y de Hitler, con las agresiones a sus buques en pleno Mediterráneo. Señala que estos actos han causado gran impresión y preocupación en Londres y una emoción profunda en el pueblo francés. Termina diciendo que las potencias que quieren la paz deben tomar sus medidas. Hay que dar al Gobierno español los medios para que domine esta rebelión que pone en peligro la paz de Europa.

ANTONIO BUENO JIMENEZ
— ODONTÓLOGO —
Consulta de 10 a 1 y de 4 1/2 a 7
DOCTOR MADRAZO, 1. 1.
(Teatro Pereda). Teléfono 17-60.

EL EMBAJADOR DE TURQUIA

PARIS, 7.—M. Viennot, subsecretario del ministerio de Relaciones Exteriores, ha recibido hoy al señor Suad, embajador de Turquía.

MALESTAR EN BELGICA POR LA CONDUCTA DE ITALIA

BRUSELAS, 7.—El Gobierno belga ha manifestado hoy a la Prensa que le extraña mucho la actitud del Gobierno italiano permitiendo al jefe de los Reaxistas que expresaba su descontento por medio de una emisora italiana. En efecto, León Degrelle había hecho últimamente un viaje a Italia y anoche pronunció desde Radio-Turin un discurso en el que insultaba a la democracia belga y a los componentes del actual Gobierno de Bruselas.

El Gobierno belga había encargado a su Encargado de Negocios en Turin que interviniera cerca de las autoridades italianas para que prohibiera el proyectado discurso de Degrelle, pero no le hicieron caso y el joven líder fascista pudo hablar desde la emisora.

El Gobierno belga hace resaltar que Italia ha violado un derecho internacional permitiendo a un extranjero que criticara por medio de una radio italiana al Gobierno de un país aliado.

M. Van Zeeland, primer ministro belga, considera este incidente como muy desagradable para las próximas relaciones entre ambos países.

BELGICA CONTRA ITALIA

BRUSELAS, 7.—Con motivo del incidente francobelga, surgido a cau-

sa del discurso pronunciado desde la emisora de Turin por el jefe «reaxista», toda la Prensa belga, sin distinción de matiz político, acusa a Italia de haber obrado con mucha ligereza. El «XX Siècle», órgano católico de extrema derecha, escribe: «El incidente Degrelle demuestra que Italia quiere hacerse árbitro de los destinos de las demás naciones y cree que es deber suyo el intervenir en los asuntos de Bélgica. Hay que explicar urgentemente al Gobierno romano que de esto no puede hacerse cuestión. Sean cual fueren las divergencias surgidas en nuestro país, ellas no interesan más que a nosotros mismos y no queremos que una noticia extranjera se preocupe por ventilarlas.

El «Peuple», órgano del partido socialista belga, dice: «Esto es una prueba más de la intervención fascista en los países pacíficos de Europa. El Gobierno fascista de Roma quiere, por la violencia, derribar un régimen que el pueblo belga se regaló hace más de un siglo.»

Para muebles de lujo: RIBALAYGUA

LOS MANEJOS ENTRE FASCISTAS

BRUSELAS, 7.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Spaak, ha recibido esta tarde al embajador italiano, mostrándole su desagrado porque el Gobierno italiano haya autorizado a León Depelle a hablar por radio, pues el Gobierno belga había hecho unas gestiones acerca de Roma en el sentido contrario.

TRATADO COMERCIAL ITALOARGENTINO

BUENOS AIRES, 7.—El Gobierno argentino firmará próximamente un acuerdo comercial con Italia. Las entrevistas con este motivo serán concluidas la semana que viene.

Para zócalos y artesonados, Ribalaygua

EL CONDE CIANO A LOS ESTADOS UNIDOS

ROMA, 7.—Anuncian que el ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano, hará en el mes de enero próximo un viaje a los Estados Unidos de América.

LOS INCIDENTES DE SIAN FU

SHANGHAI, 7.—La Agencia Reuter comunica que el Gobierno de Nankin ha mandado varias divisiones hacia la provincia de Sian Fu en vista de que ha estallado un nuevo movimiento sedicioso. Las tropas rebeldes se encuentran en estos momentos a ochenta kilómetros al Este de Sian Fu.

SHANGHAI, 7.—La Agencia Reuter comunica que las tropas rebeldes han abierto el fuego sobre las tropas gubernamentales que han venido a su encuentro.

Las tropas rebeldes están al mando del general Yang-Ou-Tchan.

Otro buque capturado por los facciosos

SOFIA, 7.—Informa una Agencia que los rebeldes españoles han capturado y conducido, hace días, a Ceuta al buque búlgaro «Baukain».

Para muebles, visite Almacenes RIBALAYGUA

REMITIDO

Señor director de LA VOZ DE CANTABRIA.—Santander.

Muy señor mío: Me dirijo a usted principalmente por la relación sostenida anteriormente con los autobuses Castro-Santander, en mi persona.

El objeto es querer hacer constar que el Lázaro Mendizábal, que aparece en la lista del semanario «Nueva Ruta», el día 2 del actual, no es el Lázaro Mendizábal Izaguirre, de 40 años, que soy yo; por no estar encuadrado en dichos partidos, y mucho menos afiliado, como lo tengo demostrado ante las autoridades, habiéndoselo aclarado también a dicho semanario.

Muy reconocido de siempre a sus atenciones, me reitero afectísimo seguro servidor q. e. s. m., L. Mendizábal.

ECOS INTERNACIONALES

Palabras, no. ¡Hechos!

Al cabo de cinco meses de guerra civil en España, es todavía imposible prever el rumbo que tomará la política internacional y de qué manera serán solucionados los conflictos planteados en la hora actual.

La diplomacia se vuelve cada día más extraña, más rara, más incomprendible. Las cancellerías europeas meten mucho ruido y usan de todas las astucias imaginables. Una nación intenta engañar a otra; cada una se da cuenta de lo que quiere su interlocutor, pero las circunstancias exigen la fingida ingenuidad.

Y al igual que siempre, la atmósfera política está envenenada, porque la nación que asume el papel más importante en este gigantesco escenario no se atreve a definirse energicamente. El Gobierno inglés, ahora como siempre, hace el rol del camaleón. Los últimos discursos que pronunció el ministro de Relaciones Exteriores del Reino Unido han animado mucho a los que temen un porvenir turbio. Desgraciadamente, hasta la fecha nada en los gestos del Gobierno inglés ha venido a confirmar las promesas de reacción expresadas por mister Anthony Eden. Alemania, la pesadilla de las democracias en general, y ahora de Inglaterra en particular, la hace vacilar más que nunca a pronunciarse virilmente como lo exige su reputación de nación primordial, de primera potencia de Europa. Durante cuatro años, la Gran Bretaña afectó desconocer el peligro nazi. Creyeron los políticos ingleses que este peligro se extendería solamente a Francia, a Checoslovaquia, a la Pequeña Entente, a la Unión Soviética, y no a su patria inglesa.

Alemania no podía olvidar las «ofensas» del Tratado de Versalles, elaboradas con la colaboración de Inglaterra. Inglaterra tiene demasiadas colonias, Alemania no tiene ninguna. Inglaterra es, económica y financieramente, muy rica; Alemania es pobre en todos los campos. Inglaterra combatió a Alemania durante la Gran Guerra. Y esto Alemania no se lo podía olvidar. Alemania seudodemocrática hubiera permanecido tranquila. La Alemania fascista (y esto salta a la vista) tenía que buscar el medio de arrebatar violentamente a los demás lo que, según ella, la han «robado» en 1918.

A Inglaterra no le conviene coquetear con la Alemania fascista, tratarla como una nación pacífica que quiere solucionar sus problemas honestamente. Alemania fascista es una fiera amenazadora que cesa de serlo cuando se la encierra en una jaula. La jaula de Alemania sería una actitud energética por parte de Inglaterra. Todavía es tiempo de evitar la guerra. Inglaterra es la nación más calificada para contribuir a la consolidación de la paz.

Todas las palabras de Eden o de los políticos ingleses no son pueden satisfacer. Hechos. ¡Hechos! Las palabras nos sobran. Desde el 19 de julio el Comité de no Injerencia no ha hecho más que charlar, perder su tiempo y el de los demás, mientras el pueblo antifascista español perdía su sangre en abundancia a causa de uno de los crímenes más asquerosos de este siglo, el embargo sobre el Gobierno legítimo de España, inventado por las mismas naciones que hubieran debido ayudarnos las primeras, pues presumen de democracias liberales.

Inglaterra espera las respuestas italiana y alemana, fingiendo desconocer que las dos dictaduras negras siguen acumulando tropas de «voluntarios» en la península ibérica.

Nos comunican que frente a las indecisiones y engaños italoalemanes Inglaterra se muestra cada día más energética, pidiendo que éstas se pronuncien pronto y claramente. Palabras, nada más que palabras sin valor.

La Prensa soviética tiene razón cuando afirma que Inglaterra confirmará el peligro nazi solamente cuando los ingleses tengan bajo sus narices las bayonetas alemanas.

Con Alemania, con Italia, con todas las potencias fascistas se discute por medio de hechos evidentes que les muestren que tropezarán con una voluntad férrea de castigar las agresiones.

Basta de palabras, de conferencias, de entrevistas, de propuestas. Hechos, hechos y más hechos.

BRUNO FONTANA

Para muebles económicos: Ribalaygua.

VEGA TRAPAGA

Especialista en enfermedades de la PIEL Y SECRETAS

CONSULTA DE 3 A 6

Méndez Núñez, número 7, 2.
Teléfono 37-34.

LLEGADA DE TROPAS

A las once llegó anoche el heroico Batallón 109

A las once de la noche y en tren especial, llegó ayer el heroico batallón 109, que tan bravamente se ha portado en acciones tan importantes como la batalla de Nococe y la defensa del Castro de Renedo de Bricia.

Erán portadores de varios trofeos conquistados al enemigo, entre ellos dos banderas monárquicas.

El batallón, que lo manda el bizarro y pundonoroso comandante don Ramón Sacedón, después de su llegada, se dirigió a Comisaría de Guerra, donde fue recibido por el comisario interino, camarada Somarriba; el jefe de operaciones, comandante don José García Vayas; el capitán ayudante de la segunda columna, señor Bueno; el comandante de Estado Mayor, señor Piñeiro; el comisario civil, señor Argüeso; el capitán señor Somoza y otras autoridades.

Al llegar frente al edificio de Comisaría, el camarada Somarriba les dirigió breves palabras felicitándoles por su brillante actuación en nombre del personal de citado organismo y del Estado Mayor.

Terminó dando vivas a la República que fueron unánimemente contestados. Después hizo entrega de 300 pesetas al comandante para obsequiar con habanos a los heroicos componentes del glorioso batallón.

Este, que como decimos está mandado por el comandante citado, el capitán ayudante don Alejandro Carazo y el teniente El Vasco, defendió el famoso Mirador de Espinosa en cuya acción se distinguieron todos sus componentes y especialmente los 22 dinamiteros que forman parte de él.

Cuando el Estado Mayor quiso premiar a estos bravos, se negaron a admitir la recompensa, diciendo que no habían hecho más que cumplir con su deber.

En esta brillantísima operación, en la que fueron atacados por más de cuatro mil facciosos, les infligieron una tremenda derrota, calculándose en mill bajas, entre muertos y heridos, las que les hicieron.

Sean bienvenidos los valientes milicianos y su oficialidad, que vienen a disfrutar un bien ganado descanso, en compañía de sus familiares.

EL JOVEN

Manuel Doce Sarri
DE 22 AÑOS DE EDAD
FALLECIO A LAS CUATRO DE LA TARDE DE AYER
R. I. P.

Sus padres Francisco y María; hermana María de las Nieves, tíos, primos, abuelos y demás parientes,
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida.

Liaño (barrio de Solía), 8 de enero de 1937.

SUCURSAL HIJOS DE CEFERINO SAN MARTIN.—ASTILLERO

Suscripción pro juguetes para hijos y huérfanos de milicianos

Suma anterior, 21.341,25 pesetas.
Jobre, 10 pesetas; Comisión de San Pedro del Romeral, 176,60; Ayuntamiento de Medio Cudeyo, 496,10; Purificación Cimas, 1; Escuelas de niñas de P. Basco, 100; Comisión Ruloiba, 46; Partido Republicano Democrático Federal, 88,40; Antonio Díez Moreno, 5; Tudanca, 104,26; Valle, 5; Comisión de Limpia, 107,60; Recaudado en el Banco de Santander por el Sindicato de Créditos y Finanzas, 180,50; Idem idem en el Banco de España, 93; Diputación provincial, 98,50; Rosendo Alvarez Brogel, 5; Comisión de Rueda, 1.000; Monte de Piedad, 100; Comité del Control obrero del ferrocarril Cantábrico, 1.000; Sociedad maestros metalúrgicos U. G. T., 20; Federación Nacional obreros y empleados de los J. O. P., 50; Sociedad confiteros y chocolateros U. G. T., 10; Manuel Salimón (Revilla de Camargo), 20,50; Giro remitido por Palma, de B. d. d. 332,10; Idem id. por Pedro Villar, de Bedoya, 218,30; Idem id. por Enrique Díaz, de Colsa, 48,40; Idem id. por S. San Segundo, de Reinosa, 18,90; Idem id. por E. Peña, de Reinosa 48,10; Idem id. por Joaquín Heras, de Bada, 46,80; Comisión Snares, 550,15; Colonia Asturiana, 30; recaudado en los establecimientos siguientes: "Nueva España", "La Arboleda", "La Florida", "Hirnio Revuelta", "La Carmencita", José Arco, Hirnio Abari, "La Cuesta", "Bar Sodupe", "El Economato", "Bar Serranilla", "La Cibeles", "Bar Habana", "La Pasiega", 228,80; Comisión Escobedo Camargo, 426; Comisión Nuevas, 69,75; Escuelas Barrio Obrero, Santander, 20; Peña Katinika, 8,50; Damián Herrero, 5; Comisión Herreñas, 89,55; recaudado por el Banco Español de Crédito, 99,50; Escuela de Navas, 39,90; Guardia Nacional Republicana, 200; Comisión Beranga y Brana, 250,90; Aserradores mecánicos U. G. T., 5; beneficio organizado por la Comisión de Maliaño, 595,60; Ángel Martínez Rodríguez, 25; recaudado por Profesores liberales C. N. T., Oficios varios, etc., 128,50; Escoradores de Santander, 50; Comisión de Liérganes, 316,40; Ayuntamiento de Lamasón, 397,35; Panetería Pico, 10; María Escalante, 5; Eloísa Avenida, 3; Herminia Fernández, 2.
Suma total, 29.748,66 pesetas.

A CADA CUAL LO SUYO

No queremos elplumarnos elogios que no nos corresponden y antes de que nadie pueda pensar de nosotros de manera contraria a nuestra manera de obrar, aclaramos a nuestros lectores que el artículo que ayer publicáramos en primera plana con el título de «Mola, derrotado», dedicado a la brillante actuación del comandante de Milicias Cecilio San Emeterio, no era original nuestro, sino de nuestro querido colega «El Liberal», de Bilbao, a quien corresponden íntegros todos los elogios que en torno al mismo en nuestra ciudad se hicieron.
Fue un olvido involuntario el consignarlo, pero hoy nos complace aclararlo.
A cada cual lo suyo.

CONTROL OBRERO

Con esta fecha y la debida autorización de esta provincia, ha quedado constituido el Comité de Control Obrero en las fábricas de la Sociedad Nestlé, A. E. P. A. y Española de Chocolates, S. A., domiciliadas ambas en La Penilla y Santa María de Cayón respectivamente. lo que ponemos en conocimiento de aquellos organismos oficiales, entidades y particulares que tengan necesidad de mantener relaciones con dichas Sociedades.
La Penilla, 6 de enero de 1937.

necrológica

DON MANUEL DOCE SARRI
Ayer, en el pueblo de Liano, falleció el joven Manuel Doce Sarri, que cortaba en aquel lugar y pueblos del contorno con numerosas simpatías.
A sus padres, hermana y demás parientes testimoniamos nuestra condolencia por la irreparable pérdida que sufren.

RUIZ ABAD

DENTISTA
Suspende su consulta hasta nuevo aviso.

EMILIO MATORRAS
MEDICO
Especialista en garganta, nariz y oídos.
SAN FRANCISCO, 23, 2.

Fernando Bolívar
Medicina general. Nutrición, Secreciones internas.
CASTELAR, 3; TELEF. 1894

José del Piñal
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
De la Beneficencia municipal, por oposición.
PAZ, 4 TERCERO
Teléfono 32-93.
De once a una y de tres a cinco.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
El específico para las enfermedades del estómago
ES muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.
El Elixir Sáiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.
VENTA EN FARMACIAS
PRECIO: 5,85 PTS.
INCLUIDO TIMBRE

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

La Cruz Roja Internacional enviará material sanitario a Santander, Bilbao y Asturias

Ayer tarde el gobernador civil, señor Ruiz Olazarán, al recibir a los representantes de los periódicos locales les manifestó que había recibido la visita del delegado de las obras del pantano del Ebro, para tratar diversos asuntos relacionados con dichas obras.
También nos dió cuenta de haber recibido la visita del Comité de Control de la C. N. de M. S. A., de Reinosa, para darle cuenta de las obras a realizar en la fábrica de esa Sociedad.
Otra de las visitas fué la de una representación del Sindicato de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas, tratando sobre la reorganización de las plantillas por la eliminación de los defectos al Régimen.
El representante de la Cruz Roja Internacional de Ginebra, Mr. Weber, visitó también al señor Ruiz Olazarán, manifestándole el próximo envío de material sanitario por el organismo ginebrino a Bilbao, Asturias y Santander, material que en su mayor parte será enviado a nuestra ciudad. También cambian impresiones sobre el ente de prisioneros y de personas a quienes la guerra ha cercado desplazados de sus residencias habituales.
El gobernador señaló al representante de la Cruz Roja la suspensión por ahora de estos traslados. Únicamente será autorizado el de un centenar de niños de Colonias escolares que vinieron a veranear a nuestra provincia y están alojados en casas particulares.
Habiendo de la reunión celebrada anteayer con el gobernador general de Asturias, Belarmino Tomás, y el comisario de los Ejércitos del Norte, Ramón

INFORMACION DE LA ALCALDIA

Se llevan con gran rapidez las obras del túnel del Pueblo.-Un aviso a los donostiarras residentes en nuestra ciudad

El alcalde a primera hora de la mañana visitó muchas de las obras de los refugios, viendo con complacencia que se trabaja con verdadero interés en ellas.
Nos dió el alcalde que todas las personas que tienen iniciativas para la construcción de nuevos refugios deben ponerlo antes de empezar las obras en conocimiento del señor director general de Industrias cuyo despacho tiene establecido en la calle de Castelar, 1.
Después recorrió muchas de las obras que está realizando el Ayuntamiento en la ciudad y en el Sardinero, tomando nota de sus necesidades para las escuelas cuando en ellas se empieza de nuevo a trabajar que será tan pronto como vaya adelantando la construcción de los refugios.
Fue a su despacho donde recibió un sinnúmero de visitas.
Estudió y resolvió diferentes asuntos, despachando más tarde con el señor secretario general de la Corporación y los respectivos jefes de Negociado y dedicó algún tiempo al estudio de los asuntos que figuran en el orden del día para la sesión municipal de hoy.
Apenas comió volvió a su despacho permaneciendo trabajando varias horas para ultimar muchos asuntos de verdadero interés que no ha podido resolver en los días anteriores por el enorme trabajo que sobre él pesa y que le obligará hoy, como le pasó ayer, a permanecer trabado hasta las primeras horas de la madrugada.
Después fué a inspeccionar las obras del Túnel del Pueblo para dentro de pocos días proceder a colocar la primera piedra a lo cual invitará al señor gobernador, y empezará la perforación del túnel propiamente dicho y construir la galería que a la vez que adelantaba la obra será seguramente el mejor refugio por sus inmejorables condiciones y por lo céntrico que es.
Con el fin de que adelanten los trabajos de la construcción de la pista del Aeródromo de la Albericia, ordenó que todos los camiones municipales trabajen diariamente por las tardes en dicha obra.
Nos dió que estaba estudiando un plan de obras para completar las realizadas y en ejecución para la total urbanización y embellecimiento de Santander y del Sardinero.

NOTAS POLITICAS

COMITE AGRICOLA LOCAL
Subcomité de Peñacastillo.

Se pone en conocimiento de todos los arrendatarios de fincas rústicas de este pueblo, que tienen que personarse en la sección de Agricultura de este Frente Popular, en el plazo más breve posible, con el fin de orientarles en el pago de las rentas.
Para dar cumplimiento al edicto de la Alcaldía de Santander, que se halla expuesto en diversos lugares de este pueblo, en el que se ordena la rectificación del censo campesino del mismo en la sección de Agricultura del Frente Popular, se darán las aclaraciones debidas a todos los interesados en la rectificación de dicho censo.—El delegado de Agricultura.

ARTURO CASANUEVA
ABOGADO
CASTELAR, NUMERO 23
Teléfono 13-26.

CARPETA DE NOTICIAS

«NUEVA RUTA»

En el número 4 de este órgano semanal de las Juventudes Socialistas Unificadas, que ha de aparecer mañana, sábado, día 9, se insertarán unas interesantes declaraciones que, a su marcha de Santander, ha hecho a éste el camarada Bruno Alonso.
«Juventud trabajadora, compañeros: Leed el sábado «Nueva Ruta», leed las últimas declaraciones que, al abandonar por mandato del Gobierno su puesto de comisario general de Guerra, os hace el querido compañero Bruno Alonso!

BATALION NUM. 103

Se comunica a todos los compañeros pertenecientes a este batallón, o familiares, que aún no han cobrado su haberes correspondientes al mes de diciembre, que pueden hacerlo hoy, viernes, de cuatro a cinco de la tarde, y mañana, de diez a once de la mañana, en la planta baja de la Escuela de Comercio, Magallanes, número 45.
Los familiares que se presenten en lugar del interesado llevarán una autorización por escrito.—El habilitado.
Santander, 7 de enero de 1937.

CUPON BENEFICO

En el sorteo celebrado el día 7 de enero de 1937 ha resultado premiado, con 25 pesetas, el número 581.
Y con dos pesetas, los números 81, 181, 281, 381, 481, 581, 681, 781, 881 y 981.
Los premios se abonarán en Beceido, 5, entresuelo, de tres a siete de la tarde.
AVISO
Por medio del presente aviso se pone en conocimiento del público que, a partir de esta fecha, se admitirá correspondencia avión para Gibraltar.
La tarifa de sobreporte aplicable a la misma será de 0,50 pesetas por cada 20 gramos o fracción de 20 gramos.
Santander, 7 de enero de 1937.—El administrador principal.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Se avisa por el presente, que sigue abierta la inscripción para camilleros del S. R. I.
Es necesario que todos los individuos vengamos provistos del certificado de adhesión al régimen, de cualquiera de los organismos políticos o sindicales que constituyen el Frente Popular y haber cumplido los 20 años y carecer de defectos físicos.—El Comité provincial.

RECIMIENTO «LENIN»

Primera batallón.
Debiendo procederse al acuartelamiento de este primer batallón, a la mayor brevedad, se convoca a los camaradas enrolados en el mismo para que acudan al antiguo convento de los Carmelitas, calle del Sol, de la siguiente forma:
La primera compañía, para este día a las diez de la mañana; la segunda compañía, a las tres de la tarde de hoy; la tercera compañía, a las diez de la mañana del día 9 de los corrientes, y la cuarta, dicho día 9, a las tres de la tarde.
Los aludidos camaradas milicianos deberán acudir presentando cuantos útiles poseen del batallón, a fin de tomar la correspondiente revista de los mismos, apercibiéndoles que de no comparecer se les parará el perjuicio y consecuencias a que hubiere lugar.

PARTIDO COMUNISTA

Nuestros muertos.
Tres camaradas más caídos en cumplimiento de su deber: tres camaradas más, muertos heroicamente, como mueren los valientes, cumpliendo con su deber de antifascistas, así mueren los comunistas, luchando codo con codo con sus hermanos de clase para terminar con el fascismo asesino.
Nuestro Partido incluye en la lista de honor de los camaradas caídos a estos tres valientes, para ejemplo de los demás, para que todos cumplan con su deber como estos bravos.
Los camaradas caídos, como otros tantos, serán vengados por sus hermanos de clase.
Estos camaradas son los siguientes: Ricardo Cortés Ibarra, César Vaqueiro Velasco y Salvador Martínez.
Honor a nuestros muertos. Muera el fascismo asesino.
SOCORRO ROJO INTERNACIONAL
Grupo de base «Juan Pizarrón»
Se ruega a todos los militantes y

PARTIDO COMUNISTA

Radio de Bezana.
Trabajadores del campo: Este partido hace un llamamiento a todos los campesinos y pequeños propietarios de este valle. Ahora son los momentos de que todos nos aprestemos a dar la batalla definitiva. Camaradas, hoy más que nunca, tenemos que organizar lo que es el trabajo del campesino. ¿Cómo lo conseguiremos? Formando los Comités de campesinos para lo cual este Radio acoge a todos aquellos que no se hayan sindicado.
Es necesario que vosotros seáis los que llevéis esa unión para ir a la incitación de las tierras que tenéis en rentas, de los defectos al régimen. Es el momento de no estar bajo el furo de esos explotadores de vuestro trabajo. No sigáis guardando el respeto a los fueros de los señores holgazanes que dominaron vuestra voluntad.
¡Todos por el triunfo del campesino explotado!
Salud, camaradas.—El Secretario

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

Secretaría femenina del Radio Sur
Viendo este Comité con el entusiasmo que en el frente luchan nuestros hermanos defendiendo el verdadero ideal de la libertad y democracia, y para que no duden que nuestro pensamiento siempre está a su lado y comparte moralmente sus afanes por defendernos de esa maldita guerra a que nos ha conducido la horda negra fascista, ha acordado este Comité formar nos ha conducido la horda negra a la que todo aquel combatiente que no tenga familia o por haberse pasado a nuestras filas se encuentre separado de ella, sea atendido en estos menesteres. Para ello estas Juventudes no hace nuevo llamamiento a las mujeres antifascistas, pues no lo necesita; únicamente espera de vuestro reconocido amor a la causa y cariño al miliciano, os sacrificéis una vez más y acudid a ayudarnos en nuestra nueva tarea, con las horas que podáis dedicar, pues nuestra ilusión es que, al regresar nuestros camaradas de haber vencido al inbodo enemigo, puedan gritar orgullosos:
¡Viva la República!
¡Viva la J. S. U. I!
¡Vivan las mujeres antifascistas de Santander!

Radio Sur.

Por el presente nota se pone en conocimiento de todos los camaradas de este Radio, que están al descubierto de sus cuartos, se pasen por la Secretaría de este Radio, Gran Avenida de Rusia (Casa de la Juventud), a satisfacerías en el plazo que tienen hasta el día 12 del presente mes, todos los días de ocho a diez de la noche.
REGIMIENTO LENIN.—1.ª Compañía
Se ruega a los milicianos Felipe Martínez Martín, Rufino Fernández Rodríguez, Valentín Baquero, Paulino Fuentes, César Arias, Adolfo García, Jesús Vaqueiro, Palomino Herce Soria y Miguel Cimavilla Palacios, se presenten hoy, a las nueve y media de la mañana, en el local del Partido Comunista, Velasco, 17, primero, para solicitar un asunto de gran importancia.—El capitán de la compañía.

Buzón de campaña de LA VOZ DE CANTABRIA

ARTILLEROS SIN NOVEDAD
Los artilleros agregados al batallón 120 y que a continuación se expresan, envían por medio de LA VOZ DE CANTABRIA saludos a sus familiares y amistades, al mismo tiempo que les comunican se encuentran sin novedad:
Cavilán don Bernardo Núñez, brigada Pedro Movellón, sargento Elías Golla, cabo Félix Zubiri, artilleros Pablo Mediavilla, Celestino González, Pedro Pontones, Sandoval Liano, Jacinto Lavín, José San Miguel, Manuel Muela, Juan Cordero, Antonio Poldán y Valeriano Rivas.

F. D'AZ-MUNIO
Del Instituto Madinaveitia.
De la Clínica del Dr. Marañón.
Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas.
De 10 a 12 1/2 y de 4 a 6.
MEDICINA INTERNA
HERNAN CORTES, 1. PRIMERO
Teléfono 10-61.

AVISO A LOS DONOSTIARRAS

Por acuerdo del Ayuntamiento Donostiarra, se va a proceder a formar el Padrón de todos los vecinos de San Sebastián que se encuentran en la actualidad en Santander y su provincia.
Con tal objeto deberán los referidos vecinos presentarse en las oficinas del Ayuntamiento de Santander (Negociado de Estadística) de 9 a 13 de la mañana en cualquier día laborable antes del 20 del corriente mes. Quienes residan en la provincia deberán enviar por correo sus nombres y apellidos, domicilio que tenían en San Sebastián y el que actualmente ocupan en la Montaña.—El delegado, Francisco Escudero.—Visto Bueno, el alcalde, Ernesto del Castillo.

Dr. Llerandi García

Especialista en enfermedades del estómago, hígado e intestinos.
RADIOLOGIA
MEDICINA INTERNA
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5.
Amós de Escalante, 10, primero.
Teléfono 1076.

Pedro de Jusue

BACTERIOLOGO
INVESTIGACIONES CLINICAS
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 6
MARIANA PINEDA, 10, 1.ª
Teléfonos 30-08 y 15-41.

Asociación de Antiguos Alumnos del Grupo escolar «Ramón Pelayo»

Por la presente se pone en conocimiento de la Directiva de esta Asociación, como así de las Comisiones encargadas de la biblioteca, arte, etcétera, que el próximo viernes, a las siete y media en punto de la tarde, celebrará una reunión el pleno de todas ellas.
Dados los asuntos a tratar, que son de mucha importancia, se ruega la más puntual asistencia, considerando como dimisionario a todo aquel que no asista.—El secretario.

NOTAS Y COMUNICADOS OFICIALES

JEFATURA DE SANIDAD

Se pone en conocimiento de los milicianos y soldados que los reconocimientos de los mismos tendrán lugar diariamente en la Clínica militar y los martes y viernes a las nueve de la mañana, se formará un Tribunal médico militar que podrá dar licencias por enfermo y herido cuando lo estime oportuno.
Quedan por tanto suprimidos cuantos reconocimientos se han venido haciendo en el Hotel Iguaica por el Jefe de Sanidad.
Santander, 6 de enero de 1937.—El jefe de Sanidad.

DIRECCION GENERAL DE COMERCIO

Al comercio y público en general de toda la provincia.
Necesitando recoger la mayor cantidad de fondos de pago para botellas, se ruega hayan entrega de las mismas en nuestro almacén de la calle de Concepción Arenal (Almacén de Braulio González-Costadón) de la capital, y a los delegados de Comercio en los Partidos judiciales, los de la provincia.
Santander, 6 de enero de 1937.—El director general.

DIRECCION GENERAL DE COMERCIO Y ABASTECIMIENTO

Abastecimiento local
Desanarecidas, en parte, las dificultades que para la administración de nuevos encontraba esta Dirección general, se hace saber a los interesados en la venta de este producto, que a partir de mañana, día 9 del actual, el precio a que esta Dirección naveará la docena de huevos será de 4,50 en Santander y su provincia, continuando la venta de dicho artículo, que se destinará a Hospitales de Sanes y enfermos.

DIRECCION GENERAL DE INSTRUCCION PUBLICA

Al guías autoridades locales se han dirigido a las provinciales exponiendo la conveniencia de que la medida adoptada con relación a las Escuelas de esta capital se haga extensiva a las de otras localidades.
En su virtud, se hace saber a las autoridades locales, en general, que crean conveniente la no reapertura de las escuelas respectivas, en atención a las actuales de guerra, se sirvan comunicárselo a esta Dirección general de Instrucción pública a la mayor brevedad.
Santander, 7 de enero de 1937.—El director general: P. D., Urano Macho.

Ciclo de conferencias de divulgación científico-pedagógica.

Seguendo el ciclo de conferencias por esta Dirección organizado, hoy, viernes, a las ocho de la noche, desarrollará una, ante el micrófono de «Radio Santander», el doctor Bustamante. Tema: «El cuidado de los dientes».
La Dirección general de Instrucción pública llama la atención de todos los amantes de la cultura sobre la importancia de estas conferencias, de sumo interés para iniciarse en el conocimiento de utilísimas materias, a la vez que para la adquisición de preciosas orientaciones. ¡Por la cultura, ciudadanos, base de una mejor forma de convivencia social!
Santander, 8 de enero de 1936.—El director general: P. D., Urano Macho.

NOTICIAS Y SUCESOS

Dos heridos en accidente de automóvil

Ayer mañana, a las ocho y media, se dirigían a uno de los tajos de las obras municipales varios obreros en una camioneta.
Al llegar a Puertochico, por efecto de un brusco viraje, salieron despedidos del vehículo dos de ellos, llamados Tomás Serna Fernández, de veintisiete años, y Ricardo Fernández Lavín, de diecinueve.
Conducidos a la Casa de Socorro, les fueron apreciadas a ambos contusiones erosivas en la cara y conmoción cerebral.
Después de curados fueron llevados a sus respectivos domicilios.

Dr. Llerandi García

Especialista en enfermedades del estómago, hígado e intestinos.
RADIOLOGIA
MEDICINA INTERNA
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5.
Amós de Escalante, 10, primero.
Teléfono 1076.

Pedro de Jusue

BACTERIOLOGO
INVESTIGACIONES CLINICAS
Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 6
MARIANA PINEDA, 10, 1.ª
Teléfonos 30-08 y 15-41.

Vida obrera

COMODADORES Y SIMILARES U. G. T. La junta convocada para el próximo domingo, día 10 del corriente, queda suspendida para el domingo día 17 del corriente, por dificultades surgidas a última hora.—El secretario.

INDICATO TRABAJADORES DE COMERCIO (U. G. T.)

Se convoca a todos los detallistas de bienes y trabajadores en general de la industria a una reunión, que se celebrará mañana, sábado, en el salón de actos de la Casa del Pueblo (Maganes, 6), para un asunto que les interesa.—El secretario.

Ciudad de Mozos de Almacén

Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el domingo, a las nueve y media en primera y a las diez en segunda, en nuestro domicilio Casa del Pueblo.—El secretario.

Imprenta - Papelería Irene Toca (Viuda de Villa) Píbera, 27 - Santander

INDICATO METALURGICO MONTANES (Sección de Maestros)

Se convoca a junta general ordinaria para el próximo domingo, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, Maganes, 6.

PECTACULOS PUBLICOS. C. N. T. Sección Deportes.

Se ruega a la Administrativa de esta Sección se presente hoy, día 8, de mañana y a las diez de la tarde, en retaría, para un asunto urgente.—secretario.

REPACION DE TRABAJADORES L MUNICIPIO.—U. G. T. y C. N. T.

Por la presente se convoca para hoy a las diez de la tarde, de cuatro a las diez de la tarde, a cuantos funcionarios no pertenecientes a ninguna de las Agrupaciones de la U. G. T. y C. N. T., para que se pasen a demostrar los expedientes de separación de personal por la oficina, sita en la calle Rubio, 4, primero.—La Comisión.

INDICATO DE LA ALIMENTACION (C. N. T.).—Sección R. de Pan.

Se convoca a todas las compañeras adheridas a esta Sección a una reunión, que tendrá lugar hoy, a las diez de la tarde.—El secretario.

SOCIACION PROVINCIAL DE EMPLEADOS DE OFICINA Y TECNICOS (U. G. T.)

Advertimos a nuestros asociados en general que pueden pasar a recoger el cibo del mes de diciembre en Secretaría los días sábado y domingo, de las ocho y de once a doce, respectivamente.

También advertimos a aquellos que no han recibido de pago más de una mensualidad, la obligación que tienen de hacerla efectiva inmediatamente, pudiendo hacerlo en Secretaría en los días señalados.—La Directiva.

SOCIACION PROVINCIAL OBRERA DE EMPLEADOS DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES

Conocimos en conocimiento del personal de Talleres que se encuentre al día en el pago de sus cuotas, así como del día de haber mensua obligación, que si para el día 20 del corriente no han pasado por nuestra Secretaría a hacer efectivas sus cuotas, procederemos con la máxima energía a extraerlas, aplicando sanciones que nosotros seríamos los primeros en lamentar.—La Directiva.

INDICATO PROVINCIAL MONTANES DE OBREROS PELUQUEROS Y BARBEROS. U. G. T. Comité provincial

Se convoca a todos los dueños de peluquerías y peluqueros de la villa de Santander y pueblos limítrofes a una reunión extraordinaria que tendrá lugar el próximo domingo, a las diez y media de la mañana, a la que asistirá una representación del Sindicato de la villa. Se ruega puntual asistencia.—secretario.

FEDERACION PROVINCIAL DE LA EDIFICACION

Se convoca a las Directivas de Carreteros y Ebanistas, Alabafes y Peoneros, Fontaneros y Vidrieros, Pintores y Escultores, Mosaicistas y Piedra artificial, Canteros y Tejería de la Albergía, a una reunión que se celebrará mañana, sábado, a las ocho de la noche, en nuestra Secretaría.—El secretario.

Café Bar «EL CENTRO» (Antiguo de San Martín) Comidas, Coquezas, Licores DIAIA SAL 2

ORGANIZACION TELEFONICA OBRERA ESPAÑOLA (SECCION DE SANTANDER)

Por la presente se convoca a una reunión a los afiliados a esta Sección para hoy, día 8, a las 18.30 horas, en el local de la Telefónica. Siendo los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega a los afiliados puntual asistencia.—El secretario.

INDICATO UNICO ASEO E HIGIENE (Sección Peluqueros-Barberos)

A todos los obreros peluqueros-barberos de Santander se les convoca a una asamblea magna para el domingo, a las once, en el Centro Obrero.

ASOCIACION DE PROFESORES DE ORQUESTA (U. G. T.)

Conocimos en conocimiento de nuestros asociados que no estén al corriente de sus cuotas, deben hacerlo a la mayor brevedad posible, pues de lo contrario nos veremos obligados a tomar las medidas pertinentes.—Por la Directiva El secretario.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

EL DIA EN TORRELAVEGA

FESTIVAL CINEMATOGRAFICO PRO «IMPULSOR»

Hoy, viernes, en funciones de siete y diez de la noche se proyectará, en el Teatro Principal, la divertida película titulada: «Un ladrón en la alcazar». Mezcla esta superproducción de zarzuela y drama, habrá de satisfacer a los asistentes, que es de esperar ayaian en gran cantidad por el fin tan significativo a que se destinaron los fondos que se recauden.

Este festival será patrocinado por la Sección de Prensa del Frente Popular y la parte económica irá a engrasar la suscripción que tiene abierta pro «Impulsor», periódico revolucionario, que tan alta labor está desarrollando en la retaguardia, esbozando problemas y dando solución crítica a otros, pese a los obstáculos que algunos interesados oponen a su paso.

BIBLIOTECA POPULAR

Esta entidad, atenta a todo lo que significa el fomento de la cultura, ha conseguido, de varios profesores, la organización de un curso de clases de taquigrafía, mecanografía y frances.

Estas clases comenzarán el día 12 del corriente enero y es condición precisa pertenecer, como socio, a la Biblioteca o solicitar el alta al matricularse para asistir a las mismas. Las solicitudes han de hacerse en la Secretaría de la Biblioteca antes del día 12 y horas de siete a nueve de la noche.

EL MERCADO

Ayer se celebró, o se hizo que se celebraba, por lo menos, el mercado semanal.

ROYALTY con servicio moderno del más refinado gusto. GRAN HOTEL-CAFE RESTAURANT JULIAN GUTIERREZ Casa especializada en banquetes, lunch y té. restaurant renombrado.

EDITORIAL MONTANESA

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas UN BUEN REGALO? Un reloj «Julkina», San Francisco, 18.

QUIERE USTED CAFE? Escasea mucho, pero se sustituye con achicoria pura de «La Gloria Montañesa» o «La Granja», que es un producto vegetal más estomacal, más digestivo y menos excitante que el café, con el buen gusto de éste, con o con leche. De venta en todos los comercios y en «Granja de Llanos», Plaza Mayor, 8, Torrelavega.

RELOJES de todas clases y precios. Pablo Colán Paseo de Pereda, 7 y 8.

Profesoras en partos VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía médica.

RELOJES de todas clases y precios. Pablo Colán Paseo de Pereda, 7 y 8.

Profesoras en partos VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía médica.

RELOJES de todas clases y precios. Pablo Colán Paseo de Pereda, 7 y 8.

Profesoras en partos VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía médica.

RELOJES de todas clases y precios. Pablo Colán Paseo de Pereda, 7 y 8.

Profesoras en partos VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía médica.

RELOJES de todas clases y precios. Pablo Colán Paseo de Pereda, 7 y 8.

Profesoras en partos VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía médica.

RELOJES de todas clases y precios. Pablo Colán Paseo de Pereda, 7 y 8.

Profesoras en partos VISITACION F. TOLOSA. Gabinete de curación de medicina y cirugía médica.

RELOJES de todas clases y precios. Pablo Colán Paseo de Pereda, 7 y 8.

SE DESEAN SABER NOTICIAS

Del miliciano del batallón 112 Luis González Hevia, sargento de la cuarta compañía y del que se desconoce el paradero. Cualquier dato que se posea sobre el mismo, deberá enviarse a la Sección de Prensa del Frente Popular o, en su defecto, a su hermano Hilario González Hevia.

CASA DEL MILICIANO

Se interesa la presentación del ciudadano Joaquín Campo para recoger correspondencia de sus familiares del frente.

CASA CAMPESINA

Esta Sociedad pone en conocimiento de todos sus socios que hoy, viernes, día 8, termina el plazo en la inscripción de semillas de patatas para la siembra.—La Comisión.

CUERPO DE BOMBEROS

Retén para hoy, viernes: Capataz, Pedro Iturbe; bomberos municipales: Desiderio Orbe, Pedro García y Adolfo Meana; bomberos voluntarios: Vicente Sámano; Bartolomé Palaco, Isidoro Fernández y un corneta.

LOS ALMANAQUES PARA EL PRESENTE AÑO

Al objeto de recoger los pedidos formulados a la Sección de Prensa de los almanagues para el presente año, deberán personarse en sus oficinas los ciudadanos industriales que se citan a continuación:

Juan Manuel Mirones, Luis Gutiérrez y Aurelio Terán, de Quededa; Bevueta, de Potes; Antonio Olérez, de Polanco, y Rafael García, de Rocín.

Asimismo se hace público que los pedidos se sirven por riguroso turno y según lleguen las remesas del Control de Litografías, lo cual debe servir de justificante a aquellos que aún no les han sido entregados.

S. R. I. «GRUPO «LENIN»

Se celebrará junta general hoy, viernes, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, advirtiéndose

EXTRAVIO

Se ha extraviado una cartera con la cartilla militar y un carnet del batallón Ciclista, extendida a nombre del camarada Aniceto Rubio, rogando a la persona que la hubiera encontrado se sirva entregarla en la Sección de Prensa del Frente Popular.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

El Comité local del S. R. I. quiere hacer constar su más profunda gratitud a los milicianos que desde los frentes contribuyen con su obolo para la recaudación de fondos con destino a cubrir las necesidades que el S. R. I. tiene, tanto para los Hospitales como para las Guarderías infantiles.

La AHIC «ORIA pura «La Gloria Montañesa» y «La Granja», con leche, o sola, sustituye al mejor CAFE, siendo más estomacal y digestiva. Ventan todos los comercios, y GRANJA DE LLANO. Plaza Mayor, 8. Torrelavega

FEDERACION IBERICA DE JUVENTUDES LIBERTARIAS. FEDERACION LOCAL

Se convoca para hoy, viernes, a las siete de la tarde, a una reunión general extraordinaria a todos los jóvenes libertarios y simpatizantes especialmente.

COMITE DE MILICIAS

Las jóvenes Tasita Urreta y Rosario Bolado han hecho entrega en el Comité de Milicias de Torrelavega de la cantidad de 125 pesetas, una llave, una cédula personal a nombre de Regina González Díaz, vecina de Villacusa de Cieza, una cartera y otro documento de la Dirección general Exterior, numerado con el 6.873, expedido en Santander el 4 de enero del actual.

Quien acredite ser su dueña se le entregará en el Comité de Milicias de Torrelavega.—Miguel Castañeda.

Nota.—Debemos de hacer resaltar la honradez de las jóvenes Tasita Urreta y Rosario Bolado, que, sin te-

UN BANDO

Don Germán Marcos Venero, alcalde presidente del Ayuntamiento de Torrelavega.

Hago saber: Que dispuesto en los artículos 32 al 34 de la ley Municipal vigente y 36 al 47 del Reglamento sobre población y términos municipales que con referencia al 31 de diciembre próximo pasado se procederá a la rectificación del padrón de habitantes, cumpliendo lo ordenado empezará a verificarse en este término municipal, a cuyo efecto todos los vecinos que hayan cambiado de estado o domicilio, los padres o tutores de los que se hallan incapacitados y los herederos o testamentarios de los que han fallecido, se presentarán por el Neociudad de Estadística de este Ayuntamiento hasta el día 19 del corriente, para presentar las debidas alteraciones.

Tratándose de un documento público que surte efectos en todos los actos administrativos, cuya rectificación es obligatoria por disposiciones legales, debiendo efectuarse con la mayor exactitud, esta Alcaldía espera de todos los ciudadanos a quienes alcance la rectificación, cumplieren con este deber sin incurrir en falsedad alguna, bajo pena de las sanciones que determina el artículo 49 de referido Reglamento de Población y Términos municipales, aparte de las responsabilidades de orden penal en que puedan incurrir.—El alcalde, Germán Marcos.

DIRECCION GENERAL DE INDUSTRIAS

El delegado de la Dirección general de Industrias en el ramo de cementos y materiales de construcción, al objeto de dar las mayores facilidades al vecindario de Torrelavega y su Radio, advierte, asimismo, que atenderá las solicitudes de cemento y demás materiales de construcción en su domicilio particular, paseo del Norte, 12, todos los días, de una y media a dos y media de la tarde y de siete a ocho de la noche, salvo de que servicios especiales le refieren ausente de su domicilio. Firma, El delegado.

A. PUERTAS ROCAORVA

BAR AMERICANO y BAR MEXICANO Especialidad en mariscos SANTANDER

REINOSA SUSCRIPCION PRO JUGUETES

La Delegación de Instrucción pública atiende con gran diligencia la confección en las relaciones sobre suscripción abierta en pro de juguetes para los huérfanos e hijos de los milicianos.

Es muy importante la cantidad total recaudada por ahora y son numerosos los donantes que han hecho ya entregas de cantidades en metálico y lotes de juguetes.

Lamentamos que por lo reducido del espacio en los periódicos no podamos facilitar la lista de esos benefactores de la infancia, pero no hemos de cerrar estas líneas sin testimoniar nuestra gratitud en nombre de los pequeños, el encorazonado proceder de todos los donantes.

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «Soldado profesional», en español.

SALON LICEO.—A las siete y cuarto (8.50): «TU ERES MIO», por Jean Harlow y Clark Gable. (En español).

SALA NAPOL.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media: «Princesitas».

SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto: «El pequeño gigante».

CINE EMILIANO.—A las siete y ocho de las siete, continua: «Princesitas».

ASTILLERO UN EDICTO

No encontrando esta Alcaldía justificación para que el vecindario forme las llamadas «colas» en espera del reparto de la leche, ya que, con la que se adquiere, hay cantidad suficiente para todos, he dispuesto prohibir terminantemente ponerse a guardar turno antes de las diez de la mañana. Los contraventores de esta orden serán sancionados con la pérdida del cacharro que haya dejado en turno y multa en metálico que en el momento determinaré.

Esta misma orden la hago extensiva para la compra de carnes, cuyo despacho dará comienzo a las ocho de la mañana y los turnos no serán consentidos hasta después de las siete.

Especiallymente ha de hacerse en los establecimientos de ultramarinos, los que darán comienzo a despatallar a las nueve de la mañana y los turnos empezarán a guardarse después de las ocho.

Toda persona que vaya a los turnos antes de las horas fijadas, serán obligadas, por los agentes de mi autoridad, a ocupar el último lugar de la «cola» formada y sancionados con todo rigor.

Astillero a 7 de enero de 1937.—El alcalde, P. Serna.

FRENTE POPULAR

Se hace saber a todos los suscriptores voluntarios para fines de Asistencia Social que sus cuotas habrán de entregarse, precisamente, los días 29 y 30 de cada mes, en la Secretaría del Ayuntamiento, mediante la entrega del correspondiente recibo y a las horas de nueve a doce de la mañana y de tres a seis de la tarde.

Se ruega a los suscriptores que tengan recibos atrasados o pendientes de pago, se personen inmediatamente a liquidarlos en dicha Secretaría.

Por lo que respecta a los recibos del corriente mes de enero, el pago se efectuará antes del día 15 del actual y en los últimos días del mes actual se abonarán las suscripciones del mes de febrero, y así sucesivamente.

Astillero a 8 de enero de 1937.—El alcalde, P. Serna.

DOS DEFUNICIONES Y SEPELIOS RESPECTIVOS

En el presente mes ha habido que lamentar otras dos defunciones por muerte natural:

Da de doña Filomena Martínez Mazón, de 73 años, viuda, vecina de Bó. La de doña Nicasia Fernández Hernández, también viuda, fallecida a los 75 años de edad, en Guarnizo.

Ambas fueron sepultadas en el cementario de Guarnizo correspondiente a su domicilio.

A sus familiares enviamos nuestro pésame.—Togarvi.

CUBITOS CHIX CALDO DE POLLO

VALLE DE CAMARGO

CASA DEL PUEBLO CAMPESINA DE IGOLLO Y CACICEDO

Se pone en conocimiento de los socios que el cobro de los recibos pendientes al mes de diciembre próximo pasado se efectuará en casa del secretario los días 10, 11 y 12 del corriente mes, desde las seis de la tarde en adelante, y en los mismos días y horas los recibos de fecha atrasada.

Los que no satisfagan sus cuotas en los días indicados serán dados de baja en la Sociedad.—El secretario.

ISLA

El domingo último, y con asistencia de numeroso público, tuvo lugar en la Casa del Pueblo el anunciado acto convocado por la Sociedad de Productores de la Planta Silvestre «Achicoria».

A las tres en punto dió comienzo el acto, en el cual informó, de una manera amplia y bien documentada, don Salvador Pelayo, que dió cuenta de las gestiones realizadas cerca de la Dirección general de Agricultura, así como de los mejoras obtenidas en venta de aquel producto.

La conferencia pronunciada por el señor Pelayo fué del agrado de todos.

Han contraído matrimonio el joven militar de esta localidad don Serafín Torralvo con la señorita de Santoña Dionisia Mayor.

Procedente de Villacarriedo ha pasado unos días entre nosotros el distinguido joven don Pablo Mendoza.

Para Lámparas, Tapices y Alfombras: RIBALAYGUA

Espectáculos

TEATRO PEREDA (Teatro del Pueblo) U. G. T. y C. N. T.—A las siete y cuarto y a las diez y media, grandioso festival de cinematografía soviética. La Banda Libertad, de la C. N. T., dará un concierto en este gran festival soviético como despedida.

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «Soldado profesional», en español.

SALON LICEO.—A las siete y cuarto (8.50): «TU ERES MIO», por Jean Harlow y Clark Gable. (En español).

SALA NAPOL.—A las cuatro y media, siete y cuarto y diez y media: «Princesitas».

SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto: «El pequeño gigante».

CINE EMILIANO.—A las siete y ocho de las siete, continua: «Princesitas».

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA: CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER Antonio Fernandez & Compania IMPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFES, CAJELAS

La Batalla Seguirá liquidando a precios jamás conocidos un inmenso surtido de Trajes, Gabanes, Gabardinas, Impermeables, Plumas, Cueros, Pellizas, etc. En ALFONSO VIII (detrás de Correos, esquina a Somorrostro) Aprovechen estos momentos únicos para comprar barato

Madrid sigue resistiendo valerosamente la mayor ofensiva que contra ella se ha hecho.-Ha sido derribado otro trimotor de los facciosos

Información de Madrid

EL COMUNICADO OFICIAL FACILITADO POR LA JUNTA DE DEFENSA

MADRID, 7.—El parte facilitado a mediodía por la Delegación de la Junta de Defensa de Madrid, dice: Que comenzó ayer el ataque enemigo por el sector de Pozuelo, El Plantío y Las Rozas, se ha continuado luchando durante toda la noche.

El adversario empleó en el ataque todo el lujo de material de guerra del que destacaban los carros de asalto. Después del repliegue de nuestras fuerzas dispuesto por el mando, las bravas milicias de la República han continuado resistiendo el ataque con gran energía.

Se trata de una gran batalla, acaso la más importante de cuantas se han registrado desde que la guerra ha comenzado en los alrededores de Madrid.

LA INCORPORACIÓN COMO MILITARIO DE JOSE ALCALA CASTILLO

MADRID, 7.—Se ha celebrado la incorporación como miliciano a la brigada del comandante Lister, de José Alcalá Castillo, hijo del ex presidente de la República. Con tal motivo se celebró un pequeño acto, pronunciando un discurso el comandante Lister, quien elogió la actitud de José Alcalá Castillo. El nuevo miliciano contestó a dicho discurso diciendo que cree cumplir de esta forma con su deber y que no se trata de ninguna heroicidad por cuanto hay ya miles de jóvenes que están luchando en los frentes.

NUEVO BOMBARDEO DE AVIACION FACCIOSA

MADRID, 7.—Esta mañana la aviación facciosa volvió nuevamente sobre Madrid, arrojando sus proyectiles sobre las barriadas extremas y sufriendo este bombardeo la población civil. Los «cazas» leales que salieron en persecución de los aparatos rebeldes lograron derribar un trimotor faccioso.

Los aparatos rebeldes rehuyeron el combate, dándose a la fuga tan pronto como divisaron a los «cazas» del Gobierno.

EN AYUDA DE LOS NIÑOS ESPAÑOLES

MADRID, 7.—El Comité sueco de Ayuda a España designó, en diciembre último, un Comité especial de Ayuda a los Niños Españoles, habiéndose recaudado a tal fin más de 75.000 coronas con destino a viveres y vituallas, que ya han llegado. Hasta la fecha se llevan recaudadas más de 200.000 coronas, que, con las aportaciones hechas por los Sindicatos, suman 700.000, que han sido ya entregadas a España.

IMPRESION DE LA TARDE

MADRID, 7.—Durante la noche pasada hubo bastante actividad en todos los sectores del frente de Madrid.

En el Puesto de los Franceses y en la Ciudad Universitaria se ha combatido con gran intensidad, pues el enemigo pretendía, sin duda, romper el cordón de nuestras fuerzas y utilizó la artillería; pero todas cuantas veces llevó a cabo el intento fue rechazado por nuestras bravas milicias.

En la Casa de Campo el ataque fue un ligero fuego de fusil y ametralladora y algunos morteros.

En el Puesto de los Franceses el ataque fue de bastante dureza e intensidad, resultando infructuosos todos los propósitos del adversario, a pesar de la gran preparación artillera, por parte del enemigo, para intentar el asalto a nuestras posiciones. Fue bravamente rechazado también este intento de ataque, causando al enemigo numerosas bajas, sin que nosotros tuviéramos que lamentar la pérdida de un solo palmo de terreno.

En la Ciudad Universitaria también se combatió con alguna violencia.

Por la parte de la Moncloa el ataque fue de alguna dureza. En este entraron en acción todas las armas, desde la artillería hasta los morteros, los tanques y las ametralladoras. El enemigo, ante la inutilidad de sus esfuerzos, apeló a todos los preparativos, pero fue rechazado, causando un gran número de bajas.

También recurrieron, finalmente, a los tanques, pero los milicianos, al

verlos venir, los esperaron, atacándolos con bombas de mano.

Por la parte opuesta de la Ciudad Universitaria el ataque fue también de bastante dureza. El enemigo sufrió igualmente un gran quebranto.

Los defensores de la República se han portado en el día de hoy como no era menos de esperar.

IMPRESION DE ULTIMA HORA

MADRID, 7.—Los ataques de los rebeldes en estos días han sido de gran intensidad en los distintos sectores del frente de Madrid, no obstante lo cual, los milicianos respondieron con heroísmo extraordinario. Hoy se ha combatido duramente en todo el día en el sector de Pozuelo, sufriendo el enemigo grandes pérdidas.

En el combate aéreo que tuvo lugar en Madrid, los aparatos leales lograron derribar un aparato.

También se ha combatido durante el día de hoy en otros sectores del frente del Centro.

En los sectores de la Sierra no hubo la menor novedad. Solamente se registró algo de fuego de artillería y ametralladora y algún paqueo.

En la parte de Guadalupe el enemigo quiso sin duda recobrar el descalabro sufrido en las posiciones que últimamente le fueron arrebatadas, pero todos sus intentos han resultado estériles y sólo ha servido la tentativa para que sufra un nuevo descalabro.

Para muebles modernos: RIBALAYGUA

INFORMACION DE LEVANTE

EN EL MINISTERIO DE JUSTICIA

VALENCIA, 7.—Al ministro de Justicia le visitó hoy el presidente del Consejo Regional de Aragón.

También le visitó el fiscal de la República, señor Ortega Gasset, para tratar de una circular relacionada con los tribunales populares que tiene un honroso sentido revolucionario y que se inspira en una estricta justicia.

VALENCIA, 7.—El subsecretario de Justicia dijo a los periodistas que en el Consejo último se había aprobado un decreto desplazando a los Ayuntamientos todos los servicios que venían siendo función de los registros civiles, tales como registros de nacimientos, de defunciones, de matrimonios, etc.

UN DECRETO IMPORTANTE

VALENCIA, 7.—El subsecretario de Justicia manifestó hoy a los informadores que en el pasado Consejo de ministros, por falta de tiempo, no pudo aprobarse un decreto ampliando las funciones de los Tribunales Populares, que será aprobado, seguramente, en el Consejo próximo. Dicho decreto "tiene un amplio sentido revolucionario" y tiende a facultar a los Tribunales Populares para intervenir en los casos en que deban intervenir los Tribunales militares, en los casos de procesos en relación con las armadas.

DE LAS OPERACIONES EN EL FRENTE ARAGONÉS

VALENCIA, 7.—Las operaciones efectuadas en el sector de Caspe por nuestras fuerzas dieron por resultado la captura al enemigo de un cañón del 75, dos ametralladoras, dos automóviles ligeros, treinta cajas de municiones, treinta fusiles y cinco prisioneros. En el sector de Azuara tomamos a los rebeldes abundante material de guerra. En el de Sástago se han pasado a nuestras filas, procedentes del campo faccioso, dos falangistas y un guardia. En los demás frentes, sin novedad.

UNA ORDEN SOBRE LA SUSPENSIÓN DE LOS AYUNTAMIENTOS

VALENCIA, 7.—La «Gaceta de la República» publica hoy una orden por virtud de la cual se dispone la suspensión de todos los Ayuntamientos. Por los gobernadores civiles de las provincias se procederá a la constitución de Consejos municipales, en los que estén representados los partidos políticos del Frente Popular y organismos sindicales y obreros. Las atribuciones y funciones de los Consejos municipales serán las mismas que los Ayuntamientos. Una vez que se constituyan estos Consejos municipales, quedarán disueltos los Comités que vienen funcionando en los pueblos españoles.

Rasgo de honradez

Nos comunican que Santiago García Hierro, cabo de Aviación, ha encontrado unos documentos y una cantidad de dinero que, a juzgar por el nombre a que están extendidos aquéllos, pertenece a Francisco Martínez Fernández (Sánchez de Porrúa, número 16). Dicho cabo, en un noble rasgo digno de elogio, hizo entrega de su hallazgo a sus jefes, en el aeródromo de la Albericia, en donde el interesado puede recogerlo previa la identificación precisa.

Sindicato de Profesionales Liberales

Se convoca al pleno de la Comisión designada en la asamblea que se celebró el 28 de diciembre, a una reunión que tendrá lugar hoy, viernes, a las siete de la tarde, en el Club de Regatas.

LOS PARTES DE GUERRA DE AYER

MADRID, 7.—El parte de guerra facilitado a las nueve y media de la noche de hoy, en el Ministerio de la Guerra, dice:

«FRENTE DEL CENTRO.—En el sector de Aranjuez los facciosos han cañoneado las posiciones de Infantes y Castillejos, sin causar daños. En Guadarrama, ligero tiroteo de fusil, ametralladora y cañón, sin consecuencias.

GUADALAJARA.—El enemigo ha atacado intensamente nuestras posiciones de Algorta, Mirabueno y Sañices. Todos cuantos intentos ha hecho por acercarse a nuestras líneas han sido infructuosos, ante el coraje y alta moral de nuestras tropas.

En Madrid se ha combatido durante todo el día en el frente de Pozuelo-Humera, con mucha intensidad. Nuestras tropas han luchado bravamente, conteniendo al enemigo, que aún continúa insistiendo en forzar nuestras posiciones, sin conseguirlo. Nuestra aviación de bombardeo ha actuado intensamente, con mucha eficacia, sobre las posiciones enemigas del primer sector y nuestros «cazas» han abatido un aparato enemigo. Ayer se pasaron a nuestras filas tres soldados procedentes del campo faccioso.

En los demás sectores de este frente, sin novedad.

EL DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

VALENCIA, 7.—El parte facilitado hoy por el Ministerio de Marina y Aire dice:

«A las ocho y media de la mañana una de nuestras patrullas, encargada de bombardear las concentraciones enemigas de Las Rozas y Majadahonda, se presentó sobre las posiciones, al Sur de este pueblo, y lanzó sobre ellas doce bombas de cien kilos y seis de cincuenta. Dos «cazas» rebeldes que presenciaron el ataque, no se decidieron a establecer combate.

A la una de la tarde se repitió el bombardeo sobre Majadahonda, lanzándose dieciséis bombas de cien kilos y ocho de cincuenta, las cuales estallaron en los mismos frentes, con exactitud.

Durante esta acción no hicieron acto de presencia los aviones facciosos.

A las cuatro menos cuarto de la tarde despegaron de Alcalá de Henares cinco de nuestros aparatos de caza para perseguir a un «Heinkel». En el momento en que volaba sobre el aeródromo consiguieron darle alcance y derribarle en Carabanchel Bajo. Nuestros aparatos regresaron sin novedad.

Una de nuestras patrullas encargada de los servicios de Andalucía bombardeó la estación de Ronda, destruyendo un tren cargado de pertrechos de guerra.

INFORMACION DE ASTURIAS

Veintiocho obreros de Galicia llegan en una lancha al puerto de Gijón.—En el relato que hacen aseguran que los rebeldes han fusilado a dos generales facciosos

se calcula que han muerto cinco mil gallegos.

Ambos generales, según las noticias que circulan por La Coruña, fueron fusilados en Valladolid.

Galicia está raziada en toda su extensión. Los campesinos han sido despojados de cuanto tenían y actualmente no trabajan. No hay carne en ningún sitio porque el ganado ha sido transportado a los frentes de Castilla.

Todo es desolación y luto entre los insurgentes, por lo que todo el mundo está desanimadísimo, incluso los falangistas que han llegado a cometer atentados nocturnos contra afiliados a Renovación Española y militares afectos al tradicionalismo.

En la retaguardia republicana han de permanecer aquellos que, por disposición de sus organismos sindicales y políticos, lo ordenen; nunca aquellos otros que sugieran el valer de sus méritos.

Se tienen en la Coruña muy malas impresiones respecto a la guerra y son muchísimos los cauciques y afiliados a partidos derechistas que han embarcado con rumbo a América.

Hay dirigiendo las operaciones bélicas en la División militar numerosos oficiales de Estado Mayor nazi, habiéndose desplazado del mando a todos los jefes españoles. Dos generales, apellidados Pita Caridad y Lombarte, tuvieron que salir huyendo precipitadamente porque los falangistas querían fusilarlos a causa de los continuos desastres en los frentes de Asturias, donde

CARTELERA

SALA NARBON.—Hoy, viernes, a las 4,30, 7,15 y 10,30: La deliciosa comedia Radio Films, PRINCESITA, por Gloria Stuart. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

SALON VICTORIA.—Hoy, a las 7,15: EL PEQUEÑO GIGANTE, por Edward G. Robinson. Butaca, 0,50.

CINE FRONTON.—A las cinco y desde las siete, continua: PRINCESITA, por Gloria Stuart.

GRAN CINEMA :—: Hoy, viernes, a las 7,15 y 10,30

Sensacional estreno de la emocionante producción Fox

SOLDADO PROFESIONAL

Por Victor Mc. Laglen y Freddie Bartholomew (insuperable creador de David Copperfield).

Un film perfecto... Una emoción continua... Una película fantástica... DIALOGADA EN ESPAÑOL

Butaca: tarde, 1,50; noche, 1,25 :—: Gradería: tarde, 0,75; noche, 0,50

Información del País Vasco

LAS OPERACIONES EN LOS FRENTES VASCOS

BILBAO, 7.—La jornada de hoy en los frentes se ha caracterizado por una absoluta tranquilidad. Solamente se ha registrado algún ligerísimo paqueo, sin que, por no haber, no se haya registrado ni siquiera la acostumbrada llegada de evadidos del campo faccioso.

CONSEJO DEL GOBIERNO VASCO

BILBAO, 7.—Esta mañana se reunió el Gobierno vasco en Consejo. A mediodía se suspendió la reunión para que almorzaran los consejeros, reanudándose por la tarde. Después se reanudó la sesión, que se prolongó hasta bien entrada la noche.

Para tresillos y butacas: RIBALAYGUA

VISTA APLAZADA

BILBAO, 7.—Para hoy estaba anunciada la celebración en la Audiencia de la vista de la causa seguida contra los tripulantes del «bou» faccioso «Virgen del Carmen», que fue detenido a principios del mes de diciembre en el Golfo de Vizcaya por un «bou» leal. La vista ha tenido que ser aplazada hasta mañana.

PROCEDENTES DEL CAMPO REBELDE SE PASAN A NUESTRAS FILAS TRES SOLDADOS MONTAÑESES

OCHANDIANO, 7.—No cesan de llegar a las líneas leales soldados evadidos del campo enemigo.

Todos coinciden en que son incontables los que quieren imitarlos. Sólo esperan la ocasión favorable para correr lo que supone una arriesgada aventura, puesto que no está exenta de peligros la fuga de las trincheras facciosas, donde hay hombres cuya única misión consiste en impedir que los soldados se les vayan.

Tales son las noticias que nos proporcionan en este sentido, que estamos seguros de que un día quedarían desdoblados los parapetos enemigos, produciéndose la deserción en masa.

El número de fugados es infinito.

Ayer, al anochecer, abandonaron los parapetos rebeldes de Villarreal tres soldados del regimiento de San Marcial 22, de guarnición en Burgos, presentándose a las fuerzas de Acción Nacionalista Vasca, segundo batallón, en el monte Albertia.

Estos soldados, naturales de Hoznayo, Potes y Villaverde de Truelos, de la provincia de Santander, pertenecían a las Milicias montañesas y fueron hechos prisioneros por el enemigo el día

GASPAR RUIZ GUTIERREZ

MEDICO

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

VELASCO, 7, PRIMERO

COMENTARIOS DE PRENSA

“MUNDO OBRERO”

MADRID, 7.—“Mundo Obrero”, en su número de ayer, se ocupa de los efectivos capturados a los fascistas en el sector de Madrid. Dice que, sin embargo, a pesar de ello, no debemos dejarnos llevar por el entusiasmo, y añade que ahora el entusiasmo y la disciplina deben ser más fuertes que nunca. Agrega que el momento actual, sino es tan grave como el 7 de noviembre, es también de mucha gravedad, por lo que la moral debe mantenerse elevada.

“EL SOCIALISTA”

Recuerda también en un artículo la fecha del 7 de noviembre, y dice que fracasados los propósitos de los facciosos que pensaban llevarlos a cabo con moros y con legionarios, han tenido ahora que utilizar a los alemanes, pero Madrid—agrega—es inaccesible. A pesar de todas sus tentativas y del empleo de toda la gama de hombres y material no han conseguido no ya entrar en Madrid, sino ni siquiera quebrantar en lo más mínimo la resistencia que el pueblo les ofrece.

“AHORA”

Dice en su artículo de fondo que la victoria de nuestras fuerzas es segura. Mucho se ha empleado la palabra heroísmo, pero el día 7 de noviembre tuvo esta palabra el significado y empleo más apropiado. Ese heroísmo es entonces, es el que ahora anima a las fuerzas defensoras de la capital que están dispuestas a no permitir que el enemigo entre en Madrid.

“EL SOL”

Dice en su artículo de fondo que el nuevo experimento puesto en práctica por los facciosos al utilizar las tropas alemanas, tampoco ha dado resultado puesto que no han podido abrir brecha en Madrid. En Las Rozas y Majadahonda es donde se han registrado estos días los combates más duros con la intervención de los alemanes como fuerza de choque, y el enemigo ha sufrido gran número de bajas sin lograr ninguno de los objetivos que se proponía.

22 de diciembre, durante el ataque a La Lora.

Un compañero que dió un viva a la República al invitarse a vivir con el fascismo, fue fusilado inmediatamente.

La víctima se llamaba Francisco Arias, de Miera (Santander).

Los prisioneros fueron conducidos a Quintanilla Escalada (Burgos) donde permanecieron, para ser trasladados al día siguiente a Burgos, dando en calidad de detenidos en el cuartel, hasta el día 22, en que fueron enrolados en las filas rebeldes.

Esta conducta de los facciosos merece indicar que carecían de alimentos, pues no es norma en los campos nutrirlos con los prisioneros de guerra.

Anteayer, los tres milicianos vanderinos vinieron por primera vez al frente, destinándoseles al Monte de los Pinos, en Villarreal, y para las siete de la noche, ya estaban nuevamente entre los suyos.

Por el lado de Ubidea se pasaron a las filas republicanas un hombre de Caballería y dos de Artillería, de la guarnición de Vitoria.

Por tanto, son seis los evadidos firmemente de la zona rebelde, que este paso, va a tener que ser dada únicamente por los elementos extranjeros.

Dr. J. MANZANO

Aparato digestivo. Cirugía. Radiología.

De 12 a 2 y de 4 a 6.

FABLO IGLESIAS, 47, CHALE (Parada de tranvía y autobús San Martín.) — Teléfono 23-4

FEDERACION IBERICA DE JUVENTUD LIBERTARIAS

Por qué queremos la alianza

La razón nos hace ver la transitoriedad de los momentos actuales sólo para España, sino para el mundo entero, que tiene puestos sus ojos en España con la esperanza de que podremos aplastar a la reacción, inmensa sumirnos en la esclavitud, desgranante que jamás soportaremos.

La juventud es la vanguardia de la Revolución; pero la juventud se divide en gran número de sectores, son los factores determinantes de la marcha que la sociedad lleva. Si de estos sectores que componen el conglomerado juvenil persisten en táctica proselitista, antipolítica, intereses de sector a los de la colectividad, los resultados de esta política serán nocivos para la sociedad, ve en la juventud la directriz orientadora del camino que ésta ha de seguir.

Pero si todos los sectores, ante el interés colectivo al de la colectividad, unifican sus esfuerzos, vencer todos los obstáculos, cuales la reacción pretende impedir el paso del Progreso y la Libertad, los estertores de su agonía, estos esfuerzos se verán coronados por el éxito y la satisfacción que produce haber estado en todo momento nuestro puesto hasta conseguir, una vez y para siempre la emancipación total de los trabajadores, planteando un sistema de convivencia social basado en la equidad y la libertad.

La juventud tiene que procurar el actual movimiento subversivo, tanta sangre está costando, vaya cruzado hacia la Revolución social, no hemos de cejar hasta ver plantados en realidad nuestros deseos, que para conseguirlo tengamos que dejar jirones de nuestro cuerpo, cubramos los campos con nuestro sangre derramada por defender la libertad.

¡Viva la alianza juvenil!
Por la Juventud Libertaria: El Comité de Prensa

Material de guerra para el Gobierno de la República

LONDRES, 7.—Los periódicos norteamericanos dan cuenta de la salida de los muelles de Brooklyn de un buque cargado de material de guerra con rumbo a España. Esta noticia rectifica la que se dio ayer sobre la orden de suspensión de dicho envío. Resulta que, aprobado el proyecto de Ley de Neutralidad por el Gobierno norteamericano, se dió la orden de que se suspendiera la salida del barco cargado de material para el Gobierno de la República española; pero cuando llegó la orden el barco había saltado las amarres y zarpado. El barco lleva carga por valor de más de millón y medio de dólares.